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 /أكمؿ الفراغ بالكممة المناسبة :( عزيزي الطالب   1نشاط ) 
 و .................................   مف مكونات البيئة الحية  (1
 .................. الماء واليواء والتربة مف مكونات البيئة  (2
 والبيئة ................... .....................تقسـ البيئة إلى قسميف ىما البيئة  (3
 تمثؿ البيئة المائية .....................مف  سطح الأرض . (4
 .............و ............و ............مف حيوانات بيئة المراعي والحقوؿ ....... (5
 .......مف سموكيات المحافظة عمى البيئة .........................و..................... (6
 ( أماـ العبارة الخطأ ( أماـ العبارة الصحيحة وعلامة))/ ضع علامة يزي الطالب ز ( ع2نشاط  )

 بيئة الغابات كثيفة الأشجار غزيرة الأمطار.)     (   .1
 تنقسـ البيئة اليابسة إلى ثلاثة أقساـ. )     (  .2
 البيئة الصحراوية شديدة الحرارة كثيرة السكاف. )     (    .3
 البيئة التي لا توجد في فمسطيف ىي البيئة القطبية.)     (   .4
 .مف الحيوانات التي تعيش في الصحراء الجمؿ والسحالي )     (   .5

 ( عزيزي الطالب  اختر الإجابة الصحيحة مما بيف القوسيف: 3 نشاط )
 النصؼ  (  - الربعاف   - الربع)  .........تمثؿ البيئة اليابسة مف مساحة سطح الأرض .1
 ( كلاىما      – الأسد  -  النمر  )        ..........           حيوانات بيئة الغاباتمف  .2
 ( الغابات –  الصحراوية – القطبية) يعيش البطريؽ والفقمة في البيئة.............        .3
 ( معتدلة  -مرتفعة   -منخفضة )    ........... درجة الحرارة في بيئة المراعي والحقوؿ .4
 ليس مما ذكر( – لمائيةا –اليابسة ) تعيش الأسماؾ والحيتاف في البيئة............        .5

 : / اكتب اسـ المفيوـ الداؿ عمى كؿ عبارة( عزيزي الطالب  4نشاط ) 
 المكاف الذي يعيش فيو الكائف الحي ويتفاعؿ معو.).....................(  -1
 .حرارتيا معقولة وأمطارىا مقبولة كثيرة السكافبيئة درجة )......................( -2

 ( عزيزي الطالب  : اذكر السبب : 5نشاط ) 
 ..........................................................الحقوؿ السكاف في بيئة المراعي و كثرة .1
 .................................................................كثافة الأشجار في بيئة الغابات   .2

الوحدة الأولى : الدرس الأوؿ / البيئات  
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 /أكمؿ الفراغ بالكممة المناسبة :  ( عزيزي الطالب  1نشاط ) 
 ................البيئة القطبية كثيرة ............ شديدة .1
 ................. تعيش الفقمة في البيئة .2
 .................. إلى أعمى وقتيتجو نبات تباع الشمس  .3
 يحتاج النبات إلى الضوء كي ................ .4
 مف أسباب التعرؽ عند الإنساف ..................  و ................... .5

 ـالعبارة الصحيحة وعلامة))/ ضع علامة ( عزيزي الطالب2نشاط  )  ( أماـ العبارة الخطأ ( أما
 .نحو الشرؽ يكوف الوقت بعد العصرالشمس  عندما يتجو نبات تباع  (     ) .1
 . ثابتة التعرؽ يحافظ عمى درجة حرارة جسـ الإنساف)     (   .2
 .تستطيع الفقمة العيش في البيئة الصحراوية  )     ( .3
 .الإنسافجمد قية تفرز العرؽ ويخرج مف مساـ الغدد العر )     (   .4

 : / اكتب اسـ المفيوـ الداؿ عمى كؿ عبارة( عزيزي الطالب  3نشاط ) 
 .عند الكائف الحي تساعده عمى البقاء حياً في بيئتووجود صفات خاصة ....( ..........) .1
 في الظروؼ المختمفة. صفة في جسـ الإنساف تحافظ عمى درجة حرارة جسمو ثابتة....( ).......... .2

 السبب :اذكر ( عزيزي الطالب  4نشاط ) 
 .وجود طبقة دىنية سميكة تحت جمد الفقمة .1

 السبب/ .................................................................................
 سمي نبات تباع الشمس بيذا الاسـ .2
 ....................................................................................السبب /  

 ( اكتب الوقت الذي تدؿ عميو كؿ صورة لنبات تباع الشمس  5نشاط )
 
 
 

       
 ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ        ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ               ػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػػ            
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 ـالعبارة الصحيحة وعلامة))/ ضع علامة ( عزيزي الطالب1نشاط  )  ( أماـ العبارة الخطأ ( أما
 

 .تمكف الإنساف مف زراعة نبات الصبار دوف أشواؾ )     (  .1
 الشكؿ .أوراؽ الأشجار الحرجية مخروطية )     ( .2
 .  جذور النباتات المائية ممتدة وقوية)     (   .3
 . تكثر الأشجار الحرجية في المناطؽ الجبمية  (  )    .4

 

 /أكمؿ الفراغ بالكممة المناسبة :  ( عزيزي الطالب  2نشاط ) 
 و...................شجار الحرجية في فمسطيف .................. مف الأ .1
 و ........................ ................. مف النباتات المائية  .2
 ..................ساؽ نبات الصبار مغطى بطبقة  .3
 ..................يسمى الصبار أيضاً بػػػ .4
 ساؽ النباتات المائية ............... لتقاوـ ..................الماء. .5

 

 : الداؿ عمى كؿ عبارةلمفيومالطالب  / اكتب اسـ ا( عزيزي 3نشاط ) 
 

 .أوراقيا إبرية سميكةدائمة الخضرة شجار سيقانيا سميكة ( أ............)...... .1
 وجذورىا ضعيفة. أوراقيا صغيرة وسيقانيا مرنة....( .........)..... .2

 

 اذكر السبب : ) أ (( عزيزي الطالب  4نشاط ) 
 .عمى ساؽ نبات الصباروجود طبقة شمعية  .1

 .............................السبب/ ......................................................
 النباتات المائية ضعيفة.جذور  .2

 .....................................................................................السبب /
 إبرية مخروطية الشكؿ . أوراؽ الأشجار الحرجية .3

 .............................السبب/..........................................................
 
 
 
 
 
 
 

 الدرس الثالث  / التكيؼ عند النباتات
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  ( عزيزي الطالب: اكتب أجزاء نبات الصبار عمى الرسـ التالي :  5نشاط ) 

 

  :  تيةلآصؼ أجزاء النباتات ا( عزيزي الطالب:  6نشاط ) 

 النباتات المائية  نبات الصبار الجزء

  الورقة
 

 

  الساق
 

 

  الجذور
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 ( عزيزي الطالب  اختر الإجابة الصحيحة مما بيف القوسيف: 1 نشاط )
 ( الأنػػػػؼ     -الخياشيـ     – الفػػػػػػػػػـ)                   ........... تتنفس الأسماؾ بواسطة .1
 (  الحراشؼ  –   الصوؼ   –  قشورال)           ............           يغطي جسـ السمكة  .2
 بارزة  ( –مدببة   –  أسناف الخروؼ ...............                       ) مسطحة عريضة  .3
 (   مستطيؿ   –   انسيابي  -) كروي                 شكؿ السمكة ............                .4
 مخالب   (       - خؼ  -   يوجد في نياية أرجؿ الخروؼ .......                )  أظلاؼ   .5

 ـالعبارة الصحيحة وعلامة))/ ضع علامة ( عزيزي الطالب2نشاط  )  ( أماـ العبارة الخطأ ( أما
 يغطي جسـ الخروؼ الوبر.)     (  .1
 . تتنفس الأسماؾ الأكسجيف المذاب بالماء  )     ( .2
 .  يتغذى الخروؼ عمى المحوـ)     (   .3
 .  يعيش الخروؼ في بيئة المراعي والحقوؿ  )     ( .4
 يساعداىا عمى السباحة في الماء . يوجد لمسمكة زعانؼ وذيؿ)     (   .5

 اذكر السبب : ) أ (( عزيزي الطالب  3نشاط ) 
 .القشوريغطي جسـ السمكة  .1

 .............................السبب/ ......................................................
 شكؿ السمكة انسيابي . .2

 .....................................................................................السبب /
 . أسناف الخروؼ مسطحة وعريضة .3

 ............................السبب/..........................................................
 وجود حافر مشقوؽ في نياية أرجؿ الخروؼ . .4

 السبب/ .....................................................................................
 ماذا يحدث إذا ( عزيزي الطالب بنشاط ) 

 .  أخرجت السمكة مف الماء  .1
......................................................................................... 

 
 

 

 الدرس الرابع/ التكيؼ عند الحيوانات أولًا) السمكة والخروؼ (
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 ـالعبارة الصحيحة وعلامة))/ ضع علامة ( عزيزي الطالب1نشاط  )  ( أماـ العبارة الخطأ ( أما
 ( يوجد في نياية أرجؿ الطيور الجارحة أظافر. )     .1
 )     (  منقار نقار الخشب طويؿ رفيع كالأنبوب. .2
 )     (  جميع الطيور تحمؽ عالياً في السماء. .3
 )     ( يتغذى العصفور عمى الحبوب والديداف. .4
 مى الطيراف.)     ( الريش يحمي الطيور مف الحر والبرد ويساعدىا ع .5
 )     ( الصقر طائر منقاره معقوؼ وحاد . .6
 )     ( تختمؼ الطيور في شكؿ وغطاء الجسـ  . .7
 سماؾ.يساعدىا في اصطياد الأ مفمطح عريض)     ( منقار الأوزة  .8

 ( عزيزي الطالب  اختر الإجابة الصحيحة مما بيف القوسيف:2نشاط )
 الصػػػقر (  -النػػػػورس -النعػػػامة)  .........الطائر الذي لو غشاء رقيؽ بيف أصابعو ىو  .1
 ( أظفػػػار   – مخػػػػػالب  -خػػػؼ  ) ..........        الصقريوجد في نياية أرجؿ  .2
 ( مخروطي – طويؿ ورفيع – معقوؼ) منقار العصفور .............        .3
 (كلاىما -رحيؽ الزىر–الحبوب ) .......يتغذى عصفور الشمس الفمسطيني عمى  .4
 (  لنورسا–الدجاجة –النعامة) ............      الطائر الذي لو اصبعاف فقط ىو .5

 اذكر السبب :( عزيزي الطالب  3نشاط ) 
 .وجود أظافر في نياية أرجؿ الدجاجة  .1

 .............................السبب/ ......................................................
 الأماـ واصبعاف في الخمؼ . مفلنقار الخشب اصبعاف  .2

 .....................................................................................السبب /
 .وجود غشاء رقيؽ بيف أصابع طائر النورس  .3

 .....................................................................................السبب/ 
 لمنعامة اصبعاف فقط. .4

 السبب/ .....................................................................................

 الدرس الرابع/ ثانياً )التكيؼ عند الطيور(
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 ( عزيزي الطالب  اختر الإجابة الصحيحة مما بيف القوسيف: 1نشاط )
 ( السناـ   -الخؼ   -لبطف  ا)              ......... يخزف الجمؿ الماء في  .1
 ( الفرو  – الشعر  -الصوؼ ) ..........           يغطي جسـ الدب القطبي .2
 (الغابات  –الصحراوية – القطبية) .............        يعيش الجمؿ في البيئة  .3
 (كلاىما   -البرد–الأعداء) .............توجد طبقة سميكة تحت جمد الدب القطبي لحمايتو مف .4
 ( خؼ عريض–مخالب  –ظمؼ)  ............   لمجمؿ في نياية أطرافو يوجد  .5

 ماذا يحدث إذا ( عزيزي الطالب 2نشاط ) 
 كاف لوف فراء الدب القطبي أحمر . .1

......................................................................................... 
 اذكر السبب :( عزيزي الطالب  3نشاط )  

 .يغطي جسـ الجمؿ الوبر   .1
 .............................السبب/ ......................................................

 بسفينة الصحراء.يسمى الجمؿ  .2
 ............................السبب/..........................................................

 شفة مشقوقة لمجمؿ.وجود  .3
 .......................................................................السبب/ .............

 :اكتب الأجزاء عمى الصورة ( عزيزي الطالب 4نشاط ) 
 

 
 

 
 
 
 

 الدرس الرابع/ ثالثاَ )التكيؼ عند الجمؿ والدب القطبي (
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 /أكمؿ الفراغ بالكممة المناسبة :  ( عزيزي الطالب  1نشاط ) 
 

 )السفف   ،   المناخية   ،  بذلة    ،  الصحراوية   ،    الإنساف   (

 يعتبر .............. أكثر الكائنات الحية قدرة عمى التكيؼ في البيئات جميعيا.  -1 

 صنع الإنساف ............... ليستطيع التكيؼ مع البيئة المائية. – 2

 تكيؼ الإنساف مع البيئة ............... واستخدـ الجمؿ في التنقؿ . -3 

 لاؿ صنع ................. الفضاء . استطاع الإنساف التكيؼ في الفضاء مف خ – 4

 صنع الإنساف المراوح والمدافىء ليتكيؼ مع الظروؼ .................. – 5

 اذكر السبب :( عزيزي الطالب  2نشاط ) 
 

 صناعة الإنساف لمملابس المختمفة .-1

 .........................................................................................السبب/

 .أكثر الكائنات الحية قدرة عمى التكيؼ في البيئات جميعياالإنساف يعتبر -2

 .........................................................................................السبب/

 

 

 

 

 

 الدرس الخامس/ التكيؼ عند الإنساف
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ور 
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 ( التكيؼ مف أجؿ الحصوؿ عمى الغذاءأولًا ) 
 ـالعبارة الصحيحة وعلامة))/ ضع علامة ( عزيزي الطالب1نشاط  )  ( أماـ العبارة الخطأ ( أما

 .والحماية الحصوؿ عمى الغذاء تتكيؼ الحيوانات مع بيئاتيا مف أجؿ)     (  .1
 .ضفدعمف أشكاؿ التكيؼ  لمحصوؿ عمى الغذاء عند الالمساف )     (   .2
 للأسد أسناف مسطحة وعريضة.)     (   .3
 .لغذاءرقبة الزرافة طويمة تساعدىا في الحصوؿ عمى ا)     (  .4
 .تختمؼ مناقير وأرجؿ الطيور حسب الغذاء الذي تتناولو)     (  .5

 اذكر السبب :( عزيزي الطالب  2نشاط ) 
 .أنياب الأسد بارزة وحادة   .1

 .............................السبب/ ......................................................
 رقبة الزرافة طويمة . .2

 .....................................................................................السبب /
 ( الحمايةالتكيؼ مف أجؿ )  ثانياً 

 الظروؼ المناخية) أ ( الحمايةمف 
 ـالعبارة الصحيحة وعلامة))/ ضع علامة ( عزيزي الطالب1نشاط  )  ( أماـ العبارة الخطأ ( أما

 العظايا و الدب والسنجاب مف الحيوانات التي تمجأ لمبيات الشتوي .)     (  .1

 تياجر بعض الطيور مف بيئتيا ىرباً مف الأعداء .)     (   .2

 .يغطي جسـ القط الفرو)     (   .3

 التمساح مف الحيوانات التي يغطي جسميا الحراشؼ .)     (  .4

 تختمؼ الحيوانات في غطاء الجسـ لمحماية مف العوامؿ المناخية .)     (  .5

 : / اكتب اسـ المفيوـ الداؿ عمى كؿ عبارة( عزيزي الطالب  2نشاط ) 
 

 نوـ الحيواف طواؿ فصؿ الشتاء في جحره. ....(.........)..... .1

 ترؾ الحيواف أو الطائر بيئتو ىرباً مف البرد والبحث عف الغذاء .....( .......).........2

 الدرس الخامس/ أغراض التكيؼ

الأقصى
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 ( عزيزي الطالب  اختر الإجابة الصحيحة مما بيف القوسيف:3نشاط )
 ( الفرو    – الشعر    -الصوؼ  )                       ......يغطي جسـ الماعز  ..... .1
 ( الأرنب    –  فعىالأ   - جمؿال )          مف الحيوانات التي تمجأ لمبيات الشتوي .....  .2
 (كلاىما  -الحشرات  –الأسماؾ   )مف الحيوانات التي تياجر مف موطنيا............      .3
 جمد رطب (   –درع   – حراشؼ )                        ......يغطي جسـ الضفدع ..... .4
 ( ليس مما ذكر –الأعداء  –العوامؿ المناخية )     اليجرة مف وسائؿ الحماية مف ......... .5

 اذكر السبب :( عزيزي الطالب  4نشاط ) 
 تمجأ الأفعى لمبيات الشتوى. .1

 .............................السبب/ ......................................................
 جسـ الأغناـ الشعر . يغطي .2

 .....................................................................................السبب /
 سماؾ مف بيئتيا الأصمية .تياجر بعض الطيور والأ .3

 السبب /.....................................................................................
 

 ( التكيؼ مف أجؿ الحماية)  ثانياً 
 الحماية مف الأعداء) ب ( 

 ( أماـ العبارة الخطأ( أماـ العبارة الصحيحة وعلامة))/ ضع علامة ( عزيزي الطالب1نشاط  )

 تغير بعض الحيوانات لونيا لسيولة الحركة.)     (   .1
 .) التخفي ( )     ( الفراشة حشرة قادرة عمى التمويو  .2
 )     (  يغطي جسـ النيص أشواؾ لحمايتو مف الأعداء.  .3
 )     (  مف الحيوانات التي تتموف الأخطبوط والضفدع.  .4
 القنفذ يمتؼ حوؿ نفسو كالكرةعند الخطر .)     (   .5

 /أكمؿ الفراغ بالكممة المناسبة :  ( عزيزي الطالب  2نشاط ) 
 .................  لتحمي نفسها من  الأعداء  تقوم الحرباء بعملية  .1
 لحماية نفسو مف .................يغطي جسـ النيص ............  .2
 في صناعة ....................استفاد الإنساف مف التكيؼ بالتمويو لدى الحيوانات  .3
 لمتخفي ...................مف الحيوانات التي تمجأ  .4

الأقصى
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 : / اكتب اسـ المفيوـ الداؿ عمى كؿ عبارة( عزيزي الطالب  3نشاط ) 

 تغير لوف الحيواف حسب المكاف الموجود فيو .....(.........)..... .1

 تظاىر الحيواف بالموت أماـ الخطر الذي يواجيو.....( .......)........ .2

 تشابه شكل الحيوان مع شكل بيئته. ....(.......)........ .3

 اذكر السبب :) أ ( ( عزيزي الطالب  4نشاط ) 

 الحرباء لمتموف.تمجأ  .1

 .............................السبب/ ......................................................

 شكؿ بعض الفراش شبيو بأوراؽ الأشجار. .2

 .....................................................................................السبب /

 ماذا يحدث إذا /عزيزي الطالب ) ب (

 لـ تتموف الحرباء حسب المكاف الموجودة فيو . .1

......................................................................................... 
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 جابة الصحيحة مما بيف القوسيف: ( : عزيزي الطالب اختر الإ 1اط ) نش  

 التذوؽ (  –  البصر – الحاسة التي نميز بيا بيف الممح و السكر ىي          ) الشـ  -1

 الممس (   –  البصر – نميز بيف ماء الورد و خؿ التفاح بحاسة                ) الشـ  -2

 التذوؽ (  – الشـ  – الحاسة التي نميز بيف الصوؼ و الحرير                ) البصر  -3
 

 ( : عزيزي الطالب : أكمؿ العبارات بالكممة المناسبة :  2نشاط )

  0في التعرؼ إلى المواد المختمفة  ....................نستخدـ  -1

 ............و ............و  ..............و ............تختمؼ المواد عف البعض في الطعـ و  -2

 0لمتمييز بيف الحميب و العصير  ........................نستخدـ حاسة  -3

 ........................مقدار ما يحتويو الجسـ مف مادة تسمى  -4

 ....................كتؿ المواد  -5

 بارة صحيحة : ( : عزيزي الطالب : صحح ما تحتو خط لتصبح الع 3نشاط ) 

 .................. ( )  لقياس الكتمة المترنستخدـ  -1

 مف خلاليا كتؿ الأجساـ المختمفة  )................(ىي كتؿ معدنية معروفة الكتمة ، نقارف  الميزاف -2

 )............................( غراـ ..  500الكيمو غراـ يساوي  -3

 ...................... ( )  . المتر وحدة قياس الكتمة -4

 

 

 

 دالطبيعية لممواالدرس الأوؿ : الخصائص /   الوحدة الثانية
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 ( : عزيزي الطالب اختر الاجابة الصحيحة:  1نشاط ) 
 عند سقوط الأجساـ فإنيا تتجو إلى    -1

 كلا الاتجاىيف  -أسفؿ                 ج -أعمى                         ب - أ
 القوة التي تجذب الأجساـ نحو الأرض تسمى  -2

 الجاذبية الأرضية  -الحرارة                ج -الطاقة                      ب - أ
 ( عزيزي الطالب اذكر السبب :  2نشاط ) 
  0سقوط مياه الأمطار الى أسفؿ  -1

 .......................................................................السبب : 
  0عند رمي الكرة فإنيا تتجو إلى أسفؿ  -2

 .......................................................................السبب : 
 اكتب المفيوـ الداؿ عمى كؿ عبارة :  -( عزيزي الطالب أ3نشاط )

  0( مقدار قوة جذب الأرض للأجساـ .............................) -1
  0وحدة قياس الوزف  .............................() -2
  0( الأداة التي نقيس بيا الوزف .............................) -3

 
 :      ( عزيزي الطالب اكتب الأجزاء عمى الميزاف الزمبركي 5نشاط ) 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 دالدرس الأوؿ : الخصائص الطبيعية لمموا/   الوحدة الثانية
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 ( عزيزي الطالب اكتب المفيوـ الداؿ عمى العبارة : 1نشاط ) 
 (................................ الحيز الذي يشغمو الجسـ ) 

 

 ( عزيزي الطالب أكمؿ العبارات بالكممة المناسبة :  2نشاط ) 
 

 .................و  .............مف الأدوات التي نستخدميا لقياس الحجوـ المخبار المدرج و  -1
 تر.مميم .......................المتر يساوي  -2
 ......................و لو  ........................ اليواء يشغؿ  -3
 اس و لو كتمة ولو وزف و لو حجـ .ىي كؿ شيء يدرؾ بالحو  ........................... -4

 

 ( عزيزي الطالب اذكر السبب : 3نشاط ) 
 

 الكتاب مادة،يعد  -1
 ..............................................................................السبب : 

 .يعتبر اليواء مادة  -2
 ..............................................................................السبب 

 (عزيزي الطالب اكتب اسـ كؿ أداة : 4نشاط ) 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 دالدرس الأوؿ : الخصائص الطبيعية لمموا/   الوحدة الثانية
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 كمؿ العبارات بالكممة المناسبة :  ( عزيزي الطالب أ 1نشاط  ) 
 ..........................إلى الجسـ  ...................تنتقؿ الحرارة مف الجسـ  -1
 ........................حرارة.حرارة  بينما يكتسب الجسـ  ....................الجسـ الساخف -2
 ...............و ..................و  .................و  .................مف مصادر الحرارة  -3
 ................و .............و  ................مف فوائد الحرارة للإنساف أنيا تساعده في  -4
 ....................و  ..................و ................ مف أنواع الوقود -5
 ..................................مصدر الحرارة الأكثر استخداماً في وقتنا الحالي ىو   -6

 

 (  عزيزي الطالب اكتب المفيوـ الداؿ عمى كؿ عبارة :  2نشاط ) 

   (............................ ىي طاقة تجعمنا نحس بسخونة الجسـ أو برودتو ). 
  (............................. المصدر الرئيسي لمحرارة عمى الأرض ). 

 ( عزيزي الطالب اذكر السبب :  3نشاط ) 

 .نحس السخونة عند لمس كأس الشاي  -1
 ............................................................................السبب: 

 .الشمس ضرورية لمحياة عمى سطح الأرض  -2
 ...........................................................................السبب : 

  لا اوافؽ ( –( : حاكـ التصرفات التالية بكتابة ) أوافؽ  4نشاط ) 

 (  .............................ترؾ المدفأة مشتعمة أثناء النوـ            ) -1
 ( .............................عدـ الاقتراب مف فرف الطيي و ىو مشتعؿ  )  -2
 ( .............................إطفاء النار بعد استخداميا في الغابات        )  -3
 (  ...........................وصولة بالكيرباء بعد الانتياء مف الاستخداـ  ) عدـ ترؾ المكواة م -4

 
 

 

 الحرارة و أىميتيا:  الثانيالدرس /   الوحدة الثانية

الأقصى
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 ( عزيزي الطالب صنؼ مما بيف القوسيف حسب مصدر الحرارة المناسب :  5نشاط ) 

مدفأة          –تسيير السيارات  –عود ثقاب  –ثلاجة  –فرؾ اليديف  –المكواة  –) السخاف الشمسي 
 تجفيؼ الملابس ( –كيربائية 

 الكيرباء       احتراؽ الوقود     الاحتكاؾ الشمس

    

    

    

 
 

 أولًا : المواد الصمبة 
 ( عزيزي الطالب أكمؿ العبارات بالكممة المناسبة :  1نشاط ) 

 ..............................و ....................و ................حالات المادة ىي  -1
 ............................الحرارة تغير في تركيب بعض المواد وتنتج مواد  -2
 .........................و....................و  .................مف أمثمة التغير في التركيب  -3

 المفيوـ الداؿ عمى كؿ عبارة :اكتب  -( عزيزي الطالب أ 2نشاط ) 
 (...................  تحوؿ الماء مف الحالة الصمبة إلى الحالة السائمة بالتسخيف ). 
 (...................  تحوؿ الماء مف الحالة السائمة إلى الحالة الصمبة بالتبريد ). 

 :ماذا يحدث إذا - ب
 0تعرضت الزبدة لأشعة الشمس مدة طويمة  

 .....................................................................................النتيجة : 

 ( عزيزي الطالب صحح ما تحتو خط لتصبح العبارة صحيحة :  3نشاط ) 
 )......................... (  .   التقمصالزيادة في حجـ المادة يسمى  -1
 ( .........................) .  لتركيبتجمد الزبدة في الثلاجة تغير في ا -2
 (  .........................)     .في حجـ المادة يسمى التقمص  الزيادة -3
 (  .........................)        .الحالةتسخيف كرة معدنية تغير في  -4

 الدرس الثالث : أثر الحرارة عمى المواد/   الوحدة الثانية

الأقصى
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 اذكر السبب :  -( عزيزي الطالب أ 4نشاط ) 
 .صيفاً تكوف اسلاؾ الكيرباء مشدودة شتاء و مرتخية  -1

 ...............................................................................السبب : 
 .ماذا يحدث إذا وضع ماء ساخف عمى غطاء محكـ الغمؽ  –ب 

 ...............................................................................النتيجة :         
 ( عزيزي الطالب اكتب الملاحظة والاستنتاج :  5نشاط ) 

 
 ..............................................................الملاحظة : 

 بعد التسخيف .....................................................الاستنتاج  
 
 

 ثانياً : المواد السائمة
 ( عزيزي الطالب وفؽ بيف العبارة في العمود الأوؿ و ما يناسبيا مف العمود الثاني :1نشاط ) 

         (                سيمسيوس    تتمدد السوائؿ بالحرارة و تتقمص بػػ ) 
       درجة حرارة المواد)           ( استفاد الانساف مف ظاىرة تمدد السوائؿ فصنع 
  )           (                           سْ 37وحدة قياس درجة الحرارة 
  يستخدـ ميزاف الحرارة لقياس                       )           ( بالبرودة 
  درجة حرارة جسـ الانساف السميـ                   )           ( ميزاف الحرارة 

 أكمؿ :  ( : عزيزي الطالب ) أ (  2نشاط ) 
 ..............................تقاس درجة حرارة جسـ الانساف باستخداـ ميزاف  -1
 ............................................السائؿ الموجود في ميزاف  الحرارة ىو  -2

 عزيزي الطالب اذكر السبب:) ب ( 
 استعمالو بالكحوؿ.اف الحرارة قبؿ يعقـ ميز  

 .................................................................................السبب : 
 ( عزيزي الطالب اكتب الملاحظة و الاستنتاج:                    3نشاط ) 

 
 .................................................................الملاحظة : 
 ...............................................................الاستنتاج : 

 المواد الدرس الثالث : أثر الحرارة عمى/   الوحدة الثانية
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 ثالثاً : المواد الغازية
 أكمؿ :  -( عزيزي الطالب أ 1نشاط )  

 وتتقمص بػ......................تتمدد الغازات بػ............................. 
 :ماذا يحدث إذا(  2نشاط ) 

 .ثبتنا بالوناً عمى فوىة زجاجة ووضعنا الزجاجة في حوض بو ماء ساخف    -1
 ........................................................................النتيجة : 

 0ثـ وضعنا الزجاجة في حوض بو ماء بارد  -2
 ...........................................................................النتيجة     

 

 ( عزيزي الطالب اذكر السبب : 3) نشاط 
  0ينصح بعدـ مؿء إطارات السيارات باليواء صيفاً  -1

 ....................................................................................السبب : 
  0تنفجر بالونات الأطفاؿ إذا تركت تحت أشعة الشمس مدة طويمة  -2

 .........................................................................................السبب : 
  0خبز عند وضعو في الفرف انتفاخ رغيؼ ال -3

 .........................................................................................السبب : +6
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 الدرس الثالث : أثر الحرارة عمى المواد/   الوحدة الثانية
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 ( عزيزي الطالب أكمؿ العبارات بالكممة المناسبة : 1نشاط )  
 الحارة غالباً ما يؤدي لػػ................................التعرض الزائد لأشعة الشمس  -1

 ............................ينصح بعدـ المعب تحت أشعة الشمس لفترات طويمة وقت  -2

المختمفة لموقاية مف  ..........................و  .................يفضؿ شرب كمية مناسبة مف  -3

 .الاصابة بضربة شمس 

 .عمى الرأس لتقينا مف أشعة الشمس .............................ينصح بوضع  -4
 

 :  ( رتب خطوات إسعاؼ الاصابة بضربة شمس 2نشاط ) 

 .)         ( تخفيؼ  ملابس المصاب الخارجية

 .)         ( الاتصاؿ بالإسعاؼ 

 .)         ( نقؿ المصاب إلى الظؿ أو مكاف بارد 

 

 
 

 

 الدرس الرابع /  ضربة شمس/   الوحدة الثانية
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